

## 周祖翼在泉州宣讲党的二十大精神并调研时强调 弘扬“晋江经验”发展实体经济 持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

据福建日报 11月23日至24日，省委书记周祖翼赴泉州惠安县、南安市、晋江市，深入民营企业，向企业家代表宣讲党的二十大精神，并调研民营经济发展。周祖翼强调，要抓紧抓好学习宣传贯彻党的二十大精神这个

首要政治任务，始终牢记习近平总书记的重要嘱托，大力传承弘扬“晋江经验”，敢为人先、爱拼会赢，实实在在、心无旁骛做好实体经济，鼓励民营企业创新创造、发展壮大，把学习贯彻党的二十大精神成果转化到实实在在发

展成效。

民营经济是福建发展的特色所在、活力所在、优势所在，泉州是民营经济持续健康发展提供了制胜法宝和行动指南，是习近平经济思想的重要理论和重大实践源泉。

(下转 2 版)

## 广宣传早发现快处置 筑牢疫情防控坚固防线 南安市委常委会会议召开

本报讯（记者 陈亮亮）24日，南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。南安市委常委参加会议，市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习习近平总书记11月10日在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神和省委常委会会议精神，研究部署南安市疫情防控工作。

会议强调，各级各部门要深刻认识当前面临的严峻复杂防疫形势，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，吃透吃准二十条优化措施及配套措施要求，科学精准打好疫情防控阻击战、攻坚战，高效统筹疫情防控和经济社会发展。要坚持“广宣传”，加强对入（返）南人员宣传引导和社会面宣传，引导群众支持防控工作，增强自我防护意识，配合落实防控措施，筑牢群防群控、联防联控坚固防线。要聚焦“早发现”，坚持把好“远端”摸排关、“近端”防守关、“终端”管控关，全面摸清在外乡贤、外出开展商务活动人士、本籍假期返乡学生和外籍入南探亲人员等重点群体底数，严格执行入（返）南人员“落地检”，快检快出，做细做实入（返）南人员全过程闭环管理，守好疫情防控第一道防线。要突出“快处置”，抢抓疫情处置关键窗口期，快速进行排摸筛查，迅速开展流调溯源，精准划定风险区域，做到全过程无缝衔接、精准管控，用最短时间、以最快速度切断疫情传播链条。

会议还研究了其他事项。



本报讯（记者 黄睿超 通讯员 王冬梅 文/图）近日，在联东U谷·南安智慧科技港项目现场，工人正抢抓施工黄金时间，全力以赴确保工程进度。

记者了解到，联东U谷·南安智慧科技港位于机械光伏产业园区，是省级重点项目之一。该项目总投资10亿元，规划用地151亩，规划建设35栋单体建筑，目前一期7栋正进行主体施工，其他14栋正进行桩基施工，预计明年4月可完成首批次21栋建筑封顶；二期14栋也已进场施工，预计2023年年底整体交付投产。

今年初以来，机械光伏产业园区全力以赴推进项目建设，为工业园区经济发展积累新动能。目前，园区各项目施工现场始终保持着建设的热度和速度，机器轰鸣、车辆穿梭，一大批重点项目正加快推进。

项目建设期间，南安经济开发区安排工作人员全程跟进、帮包服务，协调解决项目建设的重、难、堵点问题，加快推进项目建设。

此外，园区持续强力推进项目建设进度，为园区项目企业提供“保姆式”全程帮办代办服务，着力缓解要素瓶颈制约，实施项目建设全程

服务分责、跟踪问效机制，定期对重点产业项目开展督导，为项目建设营造良好的发展环境。

目前，园区正全力推动总投资约31.857亿元的43个项目建设。其中，省级重点项目1个，泉州、南安两级重点项目3个。其中，成辉国际光机电展贸城F地块等6个项目已投产运营，滨江机械装备制造基地嘉禹地块等9个项目已主体竣工；联东U谷南安智能园等20个项目正进行主体施工；泉州（南安）光电信息产业基地创造路三标市政道路工程等8个项目正在办理前期手续。

## 项目积蓄发展动能 党建引领基层治理 ——专访柳城街道党工委书记郭天蔚

■本报记者 赖香珠 通讯员 李燕婷

在南安市柳城街道榕桥项目区，一座现代化的冷链物流园拔地而起。这座总建筑面积为50502.89平方米、总投资1.3亿元的物流园，从开工建设到基本完工，仅花了10个月，并计划今年12月投用。

项目兴则产业兴，产业强则经济强。项目是推动经济发展的后劲所在，也是柳城街道实现经济社会高质量发展的支撑所在。近年来，柳城街道汇聚了建材卫浴、机械制造、建筑工程、城区服务业等优势产业，但受疫情影响和市区规划石材企业的转型退出，工商税收受到较大影响。针对该情况，柳城街道是如何谋划新的经济增长点？

柳城街道党工委书记郭天蔚介绍，柳城街道积极拓展税源，以项目为抓手，培植新的经济增长点，引导企业入库纳统，弥补库内的存量，同时开展全员招商、全区域招商、全链条招商，



进一步策划生成了一批好项目、大项目。

今年1—9月，柳城街道完成工商税收2.49323亿元，1—10月完成规上产值95.54亿元，完成计划的87.27%；完成固定资产投资11.4432亿元，完成计划的102.21%；新签约项目数11个（其中20亿元以上1个）；2021年合同利用外资完成全年任务数109.38%，实际到账完成全年任务数129.84%；出口商品总额完成全年任务数508.14%，居全市七增第一。

如今，纵观柳城，恒利达、安鑫冷链物流园、中消盾等项目正如火如荼建设，革升不锈钢、亚陶汇科技等建成项目进一步增资扩产，金格玻璃幕墙、星恒家居等招商入驻项目也将落地，为推动柳城高质量发展积蓄了强大动能。

小孩有地方看书，老人有场所活动，问题有人帮解决……这是柳城街道金街社区“党建+”邻里中心日常可见的场景，也是柳城街道强化基层党建引领，推动基层治理的缩影。

“今年初以来，街道立足实际、创新实践，用心用力做好基层党建大文章，通过‘党建+’邻里中心建设，构建党建引领基层网格化治理新格局，进一步探索基层治理新模式，真正把党的政治优势和组织优势转化为基层治理效能。”郭天蔚介绍，随着基层网格治理共建共治共享模式的深入推，以及金街、新华、帽山和露江村4个“党建+”邻里中心的陆续落成投用，“15分钟便民服务圈”、网格精细化管理模式作用逐步凸显，为党建引领基层社会

治理提供可复制、可持续的管理模式。

郭天蔚表示，下一阶段，柳城街道将紧跟全市工作步伐，进一步深化“党建+”邻里中心“零距离”便民服务体系建设，深化基层网格治理模式，在提升“硬件”基础上继续优化“软件”保障，因地制宜做好网格单元精细化管理，进一步打通基层社会治理的“神经末梢”。

此外，柳城街道将立足现阶段实际工作，着力把学习宣传贯彻党的二十大精神的成效，转化为柳城街道经济社会发展的具体举措和生动实践，同时激励全街道党员干部敢于担当、积极作为，把党的二十大精神贯穿到街道工作的各方面、全过程，助力柳城街道高质量发展，推动二十大决策部署在柳城落地生根、开花结果。



### 学习贯彻党的二十大精神 泉州市委宣讲团报告会在南安举行

本报讯（记者 陈亮亮）根据泉州市委统一部署，24日，学习贯彻党的二十大精神泉州市委宣讲团报告会在南安举行。泉州市委宣讲团成员、泉州市委教育工委副书记、市教育局局长刘殊芳作宣讲报告。

南安市委书记张桂森主持报告会，王连赞、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导，市法院院长、检察院检察长，市直单位主要负责同志，各乡镇（街道、开发区）党委（党工委）书记，市委宣讲团成员以及市直学校教师代表等参加宣讲报告会。

宣讲报告会上，刘殊芳从党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、办好人民满意的教育等7个方面，联系泉州实际，深入浅出地对党的二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措进行系统阐释和解读。与会同志全神贯注地听、聚精会神地记，大家纷纷表示，宣讲报告主题鲜明、内涵丰富，听完宣讲后对党的二十大精神有了更加深刻的理解和把握，今后将进一步把思想和行动统一到党的二十大精神上来，埋头苦干、奋勇前进，为全方位推进高质量发展贡献力量。

会议强调，全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照党中央、省委、泉州市委部署要求，以此次泉州市委宣讲团来南安宣讲为契机，在认真学习领会上务求实效，在广泛宣传宣讲上出实招，在推动知行合一上求实效，持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，切实将党的二十大确定的各项目标任务落到实处。

报告会前，南安市领导张桂森、林添盛等会见了宣讲团一行。会后，宣讲团一行走进南安第一中学与教师代表互动交流，围绕党的二十大精神的新观点新论断，逐一回答提问、释疑解惑。

### 简明新闻

24日，省政府安委会成员会议暨全省安全生产电视电话会议、泉州市安全生产电视电话会议相继召开。南安设分会场组织收听收看，市领导王连赞、吴振强参加。  
(记者 庄晓丽)

### 149.48万元 南安拨付中小企业这项补助

本报讯（通讯员 洪佩珊 记者 陈亮亮）近日，南安市财政局拨付融资担保公司南安市本级中小企业信用担保机构风险补偿和业务补助149.48万元。

近年来，南安高度重视融资担保公司发展，积极推进融资担保体系建设，加大督促协调和指导力度，建立健全信用担保机构风险补偿和业务补助奖励等支持政策，引导推动银担风险和“总对总”批量担保业务合作。数据显示，今年1月—10月，政府性融资担保公司累计为299家企业提供担保，担保金额8.79亿元；全力推广纾困贷担保业务，为5家小微企业提供纾困贷款担保0.37亿元；主动与贷款增量业务较大的南安农商银行沟通协调，通过降低贷款利率及降低担保费用等方式，加大对“总对总”批量担保业务的推广力度，目前“总对总”批量担保业务在保39笔0.4696亿元。泉源融资担保（民营融资担保公司）1月—10月累计为87家企业提供担保，担保金额4.637亿元，目前在保余额5.069亿元，同比增长54%，切实有效缓解了小微企业和“三农”融资难、融资贵的问题。

